



农历春节的脚步越来越近了,每年春节期间,最大的“下饭菜”无疑就是春节联欢晚会。今年,各卫视平台的春晚虽然没有中央电视台的春晚受到更多人的关注,但是依然看点十足。目前,央视春晚和各卫视春晚都在陆续公布节目单和嘉宾阵容。

# 2021 春节晚会大看点



## 央视春晚 守正创新,节目亮点频出

播出时间:2月11日(大年三十)20:00

2月7日,中央广播电视总台《2021年春节联欢晚会》新闻发布会在北京举行。相关负责人介绍了本届春晚节目亮点和多项前沿科技手段应用。

《2021年春节联欢晚会》紧跟时代主题、紧扣社会现实、紧贴火热生活。整台晚会将在“欢乐吉祥、喜气洋洋”的新春氛围中为全球华人献上一台强信心、聚民心、暖人心、筑同心的文化盛宴。

舞蹈节目百花齐放、美美与共。中国古典舞、少数民族民俗舞、现当代舞、芭蕾舞、街舞等舞蹈大幅度创新,色彩丰富、创意十足。今年春晚舞蹈数量将为历届之最,以满足观众多样化需求。

歌曲节目饱含真情,内容表达创新,用词曲书写和记录了人民的伟大实践,用音乐谱写中国故事,唱响伟大新时代。老中青艺术家激情演唱,用艺术的力量鼓舞人心、感人肺腑、催人奋进。

语言节目题材丰富、喜庆欢乐、寓教于乐。相声、小品等捕捉社会万千进步变化的细微之处,表达人们对幸福生活的憧憬,在喜庆氛围中歌颂真善美,在欢声笑语中打动人、感染人。

整台晚会突出中国元素、民族特色、地域文化和世界多彩文明之美。因疫情防控需要,有几位深受观众喜爱的境外演员无法到现场演出,总台采用超高清“云”视频技术,架起观众和演员之间的桥梁。“云传播”联结起五湖四海、世界各地的精湛艺术,为“就地过年”的人们送上浓浓的年味。

春晚不仅是一台文艺盛宴,同时也是科技创新的盛会。2021年春晚继续创新技术运用,大幅度融合前沿科技手段,充分呈现总台“5G+4K/8K+AI”战略迅猛发展的最新成果。

今年春晚将在总台8K超高清试验频道进行首次8K直播。2021年春晚将在总台北京四址、上海国际传媒港、深圳粤港澳大湾区中心通过IP网和5G网传输的内网电视频道进行播放。同时,总台联合四大运营商在北京、上海、广州、深圳、成都、杭州、济南、海口、青岛、福州等10个城市公共场所的30多个8K超高清大屏及8K电视机同

步播放《2021年春节联欢晚会》。

2021年春晚在延续全媒体传播的基础上,将实现新媒体传播的新突破。今年春晚将在“央视视频”和“央视文艺”进行首次“VR视频+三维声”直播。通过采用总台研发的智能切换和多主体智能追踪技术,实现多视角观看。总台还将在上海传媒港融媒体影院首次进行春晚4K影院直播。

央视新闻新媒体、云听、央视网、央广网、国际在线等将向全球同步直播。今年春晚将携手抖音,12亿红包带给亿万观众惊喜。此外,淘宝将与春晚联动,清空购物车、20亿商品补贴助力观众“淘”到好运。《春晚倒计时》《春晚进行时》《春晚微纪录》等一系列跨屏节目、《春晚GO青春》直播带货、春晚文创等项目将释放全民互动巨大能量,延伸“春晚季”欢乐氛围。

## 辽视春晚 新老两代喜剧人同台合作

播出时间:2月10日(腊月二十九)19:30

近日,2021辽宁卫视春节联欢晚会进行了彩排。今年辽视春晚的语言类节目笑点密集,其中有反映城市发展和家乡变化,有体现代际沟通和温馨亲情,有折射人间大爱和温暖正能量。

每年辽视春晚的语言类节目都能凭借东北喜剧风格的表演引人注目。宋小宝与赵海燕的感情风波、欢乐饭米粒儿的欢乐故事、朗朗与郭冬临的破圈合作……一个又一个堪称经典的作品,总是能为观众带来源源不断的惊喜与感动。今年的辽视春晚在往年基础上延续地道的北方味,集结了冯巩、李雪琴、贾冰、辣目洋子、“欢乐饭米粒儿”、潘长江潘阳父女、巩汉林巩天阔父子、开心麻花在内的喜剧人及黄金搭档,打造出含金量超高的语言类嘉宾阵容。

同时,2021辽视春晚也实现了从节目内容到形式的全方位升级创新。相声演员孙越和常氏相声第四代传人常远搭档,不说相声演小品;辽宁喜剧笑星宋晓峰、杨树林也将联合大腕娱乐许君聪、蒋诗萌,组成史上最不靠谱的包装公司,上演“诗”意包装;出生于辽宁沈阳的笑匠贾冰,则是选择在小品里用辽西方言挑战读作文。

## 湖南卫视春晚 依然主打年轻化

播出时间:2月4日19:30小年夜

湖南卫视这次的明星嘉宾阵容依然主打年轻化,蔡徐坤和时代少年团这样的顶级流量,将会吸引一大批粉丝。蔡徐坤将继续展现他独树一帜的音乐唱作实力,全新演绎他的热门原创单曲。作为《天天向上》主持人之一王一博这次不会出现在2021年湖南卫视春晚舞台。

另外一大看点就是新旧两代“乘风破浪”的姐姐同台,郁可唯、金莎、弦子和李菲儿四位姐姐的软依细语搭配上悠扬的丝弦声,歌曲让你梦回江南水乡。

## 山东卫视春晚 嘉宾阵容更加多元化

播出时间:2月9日(腊月二十八)19:30

2021年山东卫视春晚采取的是录播,从嘉宾阵容上看,山东卫视嘉宾阵容更加多元化,既有成龙毛敏冯巩等老艺术家,还有刘雨昕、硬糖少女303、许魏洲等新生代偶像。山东卫视主打家乡味道,可以看到很多山东籍的明星,比如黄渤、张继科、郭晓冬、冯提莫等等。

## 安徽卫视春晚 主打本土文化

播出时间:2月9日(腊月二十八)19:30

安徽卫视春晚主打本土文化,代表艺人有王力宏、汪峰、薇娅等,虽然没有很多流量明星的加入,但是现场王力宏《龙的传人》和汪峰《怒放的生命》感染人心。(贵都)

